
П Р О Т О К О Л № 2 

 

 

 Днес 18 юни 2020 г. от 11:00 часа в зала № 101 на Областна администрация гр. 

Ловеч се проведе заседание на Областна комисия по безопасност на движението по 

пътищата. Заседанието беше ръководено от г-н Бойко Пъдарски – Зам. областен управител 

и председател на комисията. 

Г-н Пъдарски откри заседанието, след което представи на комисията следния проект на 

дневен ред.  

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Докладване от съответните членове на областните комисии за внедрени комплекс 

от мерки по БДП спрямо работещите за предпазването им от ПТП при взаимодействие с 

пътната система съгласно разработената от ДАБДП (стандартизирана методология). 

 

2.  Докладване от страна на общините по изпълнение на заложените мерки в план – 

програмата за 2020 г. изпълнени дейности, предизвикателства и трудности през първите 

шест месеца на 2020 г. (Предприети дейности по изготвянето на Генерален план за 

организация на движението за повишаване безопасността на уязвимите участници в 

движението; Анализ от общините на ПТП и оценка на риска от настъпване на такива в 

населените места; Изпълнение на мерки по изграждане, рехабилитация, текущ ремонт и 

поддръжка на общинска и улична пътна инфраструктура, на база обследване, анализ и 

оценка на безопасността й - изпълнение на мерки съгласно годишните инвестиционни 

програми на общините и стратегиите по БДП; Ограничаване на скоростта в 

урбанизираните територии; Ограничаване на възможностите за движение с високи 

скорости чрез мерки за успокояване на движението и системи за видео наблюдение и 

контрол“). 

 

3. Докладване и анализ от ОПУ – Ловеч за предприети дейности през първите шест 

месеца на 2020 г. относно настъпили ПТП и оценка на риска от такива в извън населени 

места на територията на област Ловеч. (Установени участъци с концентрация на ПТП 

(УКПТП); предприети мероприятия за ограничаване на причините, довели до 

концентрация на ПТП; брой извършени огледи за обезопасяване на такива участъци; 

Изпълнение на мерки по изграждане, рехабилитация, текущ ремонт и поддръжка на 

републиканска пътна инфраструктура, на база обследване, анализ и оценка на 

безопасността й - изпълнение на мерки съгласно годишните инвестиционни програми на 

ОПУ – Ловеч. 

 

4. Докладване от ОДМВР сектор „Пътна полиция“ за провеждане на специализирани 

операции на ОДМВР съгласно разпоредбите на ДАБДП и заложените мерки в план – 

програмата за 2020 г. за неправилно спрели и паркирани автомобили и защита на 

уязвимите участници в движението (брой проведени акции и санкционирани водачи). 

Предприемане на допълнителни мерки за управление на трафика с оглед осигуряване 

безопасността на движение след възобновяването на свободното придвижване на МПС по 

пътищата на страната, както и предвид допълнителното натоварване с наближаването на 

летния сезон. 

 

5. Реализиране на бъдещо регионално учение за координация на службите на 

ОДМВР, РДПБЗН, ЦСМП, БЧК, ОПУ, общини и областни администрации за ефективна 

реакция при настъпило ПТП съгласно разпоредбите на ДАБДП за Единната спасителна 

система при пътнотранспортни произшествия на тема „Осигуряване на ефективно и 

адекватно реагиране на компетентните органи при получаване на сигнал за 

пътнотранспортно произшествие с пострадали“ (Представяне на възможни сценарии от 

секретарят на ОКБДП или от представител на ДАБДП). 

 



6. Във връзка с 29 юни – ден на безопасността на движение по пътищата, съгласно  

възможностите, с които разполагате Ви приканваме за изпълнение на мерки за формиране 

на социално-отговорно поведение и култура за безопасно движение по пътищата. В тази 

връзка приложено Ви изпращаме четири визии, които са оразмерени за поставянето им на 

билбордове, като същите биха могли да бъдат ефективно използвани и за подготовката на 

други печатни материали по Ваша преценка. 

 

7. Други 

 

На заседанието присъстваха представители на Държавна агенция „Безопасност на 

движението по пътищата“, представители на община Летница, Ловеч, Луковит, Тетевен и 

Ябланица, представители на ОД на МВР Ловеч, ОД на МВР сектор „Пътна полиция“, 

РДПБЗН Ловеч, Областно пътно управление Ловеч, РУО Ловеч, РЗИ Ловеч и БЧК Ловеч. 

Община Троян нямаше представител, но след заседанието предостави справка за 

извършените дейности за първите шест месеца на 2020 г. по горепосочения дневен ред. 

За пореден път на заседанието на Областната комисия по безопасност на движението по 

пътищата не присъстваха представители на община Априлци и община Угърчин. 

След като се установи, че има кворум предложения дневен ред беше подложен на 

гласуване. Всички присъстващи участници в комисията приеха така предложения дневен 

ред, след което се премина към точка 1. 

 

Точка 1 

Г-н Пъдарски даде думата на участниците в Областната комисия по безопасност на 

движението по пътищата, за да представят своите внедрени комплекс от мерки по БДП 

спрямо работещите за предпазването им от ПТП при взаимодействие с пътната система 

съгласно разработената от ДАБДП. Първи се включиха в представянето на мерките 

представителите на община Летница, Ловеч, Луковит, Тетевен и Ябланица, след което 

другите участници в комисията също представиха своите мерки. Секретарят на комисията 

обобщи, че всички представители в Областната комисия по безопасност на движението по 

пътищата, които са на бюджетна издръжка са внедрили подобни мерки, след което се 

премина към точка 2 от дневния ред. 

 

Точка 2  
Представителите на общини докладваха за извършени ремонтни дейности на участъци от 

съответната общинска пътна мрежа и направиха анализ и оценка на риска от настъпване 

на такива в населените места; Изпълнение на мерки по изграждане, рехабилитация, текущ 

ремонт и поддръжка на общинска и улична пътна инфраструктура, на база обследване, 

анализ и оценка на безопасността й - изпълнение на мерки съгласно годишните 

инвестиционни програми на общините и стратегиите по БДП; Ограничаване на скоростта 

в урбанизираните територии; Ограничаване на възможностите за движение с високи 

скорости чрез мерки за успокояване на движението и системи за видео наблюдение и 

контрол“. От представените данни на община Троян става ясно, че са започнали 

освежавани на хоризонталната маркировка в града. Община Троян е сключила договор, 

след проведени обществени поръчки за поддръжка на общински и местни пътища, за 

текущ ремонт и поддръжка на улични тротоарни настилки в селата за 2020 г. За 

ограничаване скоростта на движение в урбанизирани територии са проектирани 3 броя 

повдигнати пешеходни пътеки. Две от пътеките се предвижда да бъдат изградени на 

общински път в с. Орешак, а третата на Републикански път ІІІ-357, при км 4+297 

/Ливадето/. 

След това се премина към точка 3 от дневния ред като думата беше дадена на г-н 

Грозданов – директор на Областно пътно управление да докладва и направи анализ за 

предприети дейности през първите шест месеца на 2020 г. относно настъпили ПТП и 

оценка на риска от такива в извън населени места на територията на област Ловеч. 

(Установени участъци с концентрация на ПТП (УКПТП); предприети мероприятия за 

ограничаване на причините, довели до концентрация на ПТП; брой извършени огледи за 

обезопасяване на такива участъци; Изпълнение на мерки по изграждане, рехабилитация, 



текущ ремонт и поддръжка на републиканска пътна инфраструктура, на база обследване, 

анализ и оценка на безопасността й - изпълнение на мерки съгласно годишните 

инвестиционни програми на ОПУ – Ловеч. 

Точка 3  

Г-н Грозданов докладва за извършените ремонтни дейности по републиканската пътна 

мрежа на територията на област Ловеч, както и за непрестанните дейности по строежа на 

автомагистрала „Хемус“ на територията на областта. Като основни предизвикателства 

изтъкна липсата на достатъчен ресурс, визирайки хора и техника. 

С близо 40% са намалели пътните инциденти на територията на Област Ловеч от началото 

на годината. „Позитивна тенденция се наблюдава като цяло в областта, но постигнатите 

резултати не могат да ни успокояват“, това добави г-жа Анжелина Тотева зам.-председател 

на Държавната агенция „Безопасност на движението по пътищата“. По думите ѝ 

намалелият трафик по време на извънредното положение е сред факторите допринесли за 

намаляване на пътните инциденти, както на регионално, така и на национално ниво. 

Според ДАБДП след пускането в експлоатация на участъка от АМ Хемус между Ябланица 

и Боаза се наблюдава и спад на пътните инциденти по Републикански път I-3 на 

територията на област Ловеч. Г-жа Тотева акцентира над факта, че модернизацията на 

инфраструктурата намалява пътния травматизъм“. 

 

Точка 4 В тази точка дума беше дадена на г-н Николай Недялков, който докладва за 

провеждане на специализирани операции на ОДМВР съгласно разпоредбите на ДАБДП и 

заложените мерки в план – програмата за 2020 г. за неправилно спрели и паркирани 

автомобили и защита на уязвимите участници в движението. Г-н Недялков докладва, че от 

началото на годината на територията на Област Ловеч са настъпили 53 пътнотранспортни 

произшествия със загинали и ранени (намаление от около 40% в сравнение със същия 

период на миналата година); загинали са 5 човека (2 пъти по-малко жертви в сравнение с 

2019 г.) и са ранени 81 души (около 30% намаление). 

 

 

Точка 5 В точка 5 от дневния ред думата взе г-н Везиев – представител на РДПБЗН 

Ловеч, който запозна аудиторията с провеждането на учение за реакция на институциите 

от единната спасителна система в рамките на областта. От посочената информация по 

време на заседанието, стана ясно че сред обсъжданите варианти за бъдещо учение е 

проверка на реакцията на институциите при сериозно пътнотранспортно произшествия в 

тунелно съоръжение. Обсъдено бе, че именно планирането и реализирането на подобни 

учения са най-важният механизъм за проверка на наличните ресурси и възможностите за 

реакция на единната спасителна система. 

 

След като г-н Везиев приключи с темата се премина към точка 6 от дневния ред.  

 

Точка 6 Областната комисия по безопасност на движението разпространи тематични 

визуални материали, предоставени от Държавна агенция „Безопасност на движението по 

пътищата“ (ДАБДП) с акцент върху някои от основните аспекти от безопасното поведение 

на пътя - поставяне на обезопасителни колани, безопасно придвижване на пешеходци, 

недопускане на разсейване от мобилни телефони и спазване на допустимата скорост на 

движение. Те са изготвени по повод с цел отправяне на послания към широката 

обществена аудитория във връзка с 29 юни – Денят на безопасността на движение по 

пътищата. Инициативата бе представена от зам.-председателя на ДАБДП Анжелина 

Тотева. Тя подчерта, че динамиката на пътнотранспортните произшествия показва 

устойчива тенденция към особена критичност на летните месеци - юли и август, с 

повишен брой на пътуващите с цел почивка в границите на страната и увеличен транзитен 

трафик. Безопасността на движението по пътищата е споделена отговорност на цялото 

общество и само чрез съвместна работа можем да постигнем желаните устойчиви 

резултати за намаляване на пътнотранспортния травматизъм. 

 



Точка 7 Други – Не постъпиха допълнителни точки за обсъждане и поради изчерпване на 

дневния ред, заседанието беше закрито от г-н Пъдарски. 

Информация от заседанието ще бъде публикувана на сайта на Областна администрация 

Ловеч. 

 

 

Председател на Областната комисия                                  Изготвил протокола: 

по безопасно на движението по пътищата:                        Христо Троански 

Бойко Пъдарски                                                                     Ст. експерт в дирекция АКРРДС 

Зам. областен управител на  

Област Ловеч 

    

 


